

共建金融网络安全

——我市金融系统开展网络安全宣传周系列活动纪实

裴梦影

2023年9月11日至17日是第十个国家网络安全宣传周。中国人民银行宝鸡市分行组织全市金融机构开展了内容丰富、形式多样的系列活动,大力宣传金融网络安全、保护个人金融信息知识,介绍网络诈骗的常用手段和方法,提高社会公众防范网络诈骗的意识与技能,努力营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

宣传活动丰富多彩

今年国家网络安全宣传周的主题是“网络安全为人民,网络安全靠人民”。在2023年国家网络安全宣传周期间,我市各金融单位围绕“增强网络安全意识,防范电信网络诈骗”开展宣传,采取线上线下相结合、传统媒体与新兴媒体相融合的方式,切实发挥基层阵地宣传作用。各金融机构广泛传播微视频、长图等宣传资料,呼吁广大网民及金融消费者坚持文明上网,切实营造安全健康文明的金融网络环境。

9月15日,市区19家银行业机构开展了“金融日”宣传活动。银行工作人员先后来到宝鸡文理学院、陈仓老街、高新天下汇等地,开展线下集中宣传。

据统计,此次宣传周期间,我市金融机构共计举办了417场次活动,发放6万多份宣传材料,线上推送61条视频,点击量19740人次,发送3万多条网络安全公

益短信,组织开展网络安全知识培训491场次,举行54场网络安全知识技能竞赛,覆盖12个县区13万余人次,有效提升了广大市民的网络安全防护意识。

提升群众反诈意识

在每年的网络安全宣



银行工作人员向市民发放《防范电信网络诈骗手册》

传周活动中,我市各金融机构纷纷开展了网络安全进农村、进广场、进机关、进景点、进商圈、进校园等网络安全“八进”活动,向群众宣传网络安全知识、反诈常识,发放宣传折页。面对中老年、理财客户等特殊群体,各金融机构引导群众正确识别和应对互联网金融等新兴金融形态,合理选择金融产品和服务,聚焦金融网络诈骗典型案例,介绍网络诈骗的常用手段和方法,提高社会公众防范网络诈骗的意识和技能。

在线下宣传活动中,工作人员向客户发放了《防范电信网络诈骗手册》,讲解了电信网络诈骗的常见手段和危害,提醒客户要警惕出租出借银行卡、参与网络赌博或刷单等可能涉及诈骗的行为。同时,工作人员还从保障



客户财产安全的角度,引导客户理解、支持和配合客户身份识别相关工作。

各家金融机构营业网点还运用朋友圈、微信群等开展线上宣传,通过真实案例,向群众普及网络安全、数据安全、个人信息保护等知识,联手筑牢金融网络安全堡垒。

加强自身安全建设

各金融机构以网络安全宣传周活动为契机,积

极开展各类网络安全学习活动和网络安全知识竞答活动等,让员工广泛了解金融业规范化建设制度和金融信息保护规范等,进一步增强网络安全意识,从而为客户提供更加可靠的金融服务。

近年来,面对电信网络诈骗犯罪的严峻形势,我市金融机构始终坚持“银行动作快一秒、客户安全多一分”的案防理念,持续加强风险监测系统建设,与公安机关密切协作,建立健全各类风险防范机制,精准识别并拦截多起电信诈骗事件。各家



金融机构推动网络安全人才培养和安全技术创新工作,不断提升网络安全防护水平,以数字金融赋能,以网络安全强基,筑牢网络安全防线,防范化解金融风险,为构建新发展格局、推动高质量发展贡献金融力量。

未来,我市金融机构将不断提升网络安全防护水平,为客户提供更安全的金融服务,成为有担当、有温度、有特色、有价值的最佳金融服务提供者。

2023年国家网络安全宣传周

鼎力支持宝鸡绿色发展

工行为生物质发电项目授信6.2亿元

近日,工行宝鸡分行成功为我市一生物质发电项目授信6.2亿元,并实现首笔1880万元贷款的投放,成为区域内该项目的首贷银行,也填补了该行在这一领域的空白。

生物质发电是一场“变废为宝”的绿色之旅,兼具碳减排和资源循环再生的属性,有利于垃圾处理的无害化、减量化和资源化。据了解,该项目主要建设主厂房、焚烧及烟气净化系统、垃圾池及渗滤液处理系统等。项目建成后,能够显著改善当地生态环境和提高人居环境质量,并提供大量就业岗位。

近年来,工行宝鸡分行加快推进绿色金融服务地方经济发展的步伐,积极倡导绿色、环保、低碳的发展理念,加大对清洁能源、新材料、新基础设施建设等领域的金融支持力度,不断完善绿色金融产品和服务体系,发挥综合金融服务优势,引导企业低碳发展和绿色转型,为地方经济发展增添“绿色”动力,为加快推进生态之城、美丽宝鸡建设贡献工行力量。(李晓菲)



邮储银行凤翔区支行员工和部分客户

电影院里学反诈知识

近日,邮储银行凤翔区支行组织全体员工及部分客户一起观看反诈题材影片《孤注一掷》,进一步筑牢大家的识诈、反诈思想防线,提升客户的防范意识。

电影《孤注一掷》通过讲述当下网络诈骗、招聘拐骗等跨国犯罪活动,揭露了境外网络诈骗犯罪产业的骇人内幕,充分揭示了电信网络诈骗的危害性与消费者权益保护的重要性,具有很强的现实教育意义。观影结束后,该行工作人员纷纷表示,要时刻保持警惕,提高自身对电信网络诈骗的识别能力,做好人

民群众的金融反诈“守门员”,为社会公众的“钱袋子”保驾护航。

近年来,电信诈骗案件频发,手法多样、打击难度较大,对金融从业人员提出了更高的防范要求。邮储银行凤翔区支行相关负责人表示,他们将以此次宣传教育活动为契机,加大学习宣传频次,在提高员工业务素养的同时,不断创新宣教形式,切实履行保护金融消费者合法权益的主体责任,为全行高质量发展作出贡献。(李晓菲)



一起玩3D 天天有惊喜

市福彩中心开展3D游戏促销活动

为回馈我市广大彩民对3D游戏的支持和厚爱,市福彩中心近日特在我市开展了“一起玩3D 天天有惊喜”3D游戏促销活动。市福彩中心工作人员提醒大家,本次活动的兑奖截止时间为活动结束后7个工作日,逾期视为放弃购彩金。

据介绍,本次促销活动自9月19日(即3D游戏第2023252期)起,计划连续促销20期,或促销资金送完为止,本次促销活动预计使用80万元。活动期间,凡在我市福彩投注站(含便捷终端站点)采用五码及以上单选单复式方式购买3D游戏彩票,若该张彩票当期中奖,在获得单注1040元常规奖奖金的同时,可获赠400元购彩金,多倍投注,多倍赠送。

具体购彩金兑换办法为:单张3D游戏彩票中奖金额未超出投注站兑奖权限,中奖彩民在投注站

行兑奖,投注站业主在兑付常规奖奖金的同时垫付购彩金,收回中奖彩票。

单张3D游戏彩票中奖金额超出投注站兑奖权限未超出市福彩中心兑奖权限,中奖彩民需携带身份证原件、中奖彩票、银行卡到市福彩中心一楼兑奖大厅兑付常规奖奖金和购彩金。单张3D游戏彩票中奖金额超出市福彩中心兑奖权限,中奖彩民需携带身份证原件、中奖彩票、银行卡先到市福彩中心一楼兑奖大厅兑换购彩金后,再到省福彩中心兑付常规奖奖金。(李晓菲)



市地方金融监管局创新金融服务

撬动信贷资金 助力企业发展

今年以来,市地方金融监管局创新金融服务实体经济的方式,靶向施策,为推动全市经济平稳健康发展提供了强有力的保障。近日,笔者了解到,截至8月底,市地方金融监管局通过市中小微企业贷款风险补偿基金,撬动银行机构为我市203户企业投放信贷贷款26.54亿元。

“企业能快速发展,离不开金融系统的大力支持,更离不开政府部门‘保姆式’的扶持。”日前,陕西兴盛新材料股份有限公司董事长李敏感慨地说,该公司位于宝鸡高新区,是一家新三板挂牌企业、国家级专精特新“小巨人”企业,主要从事钛及钛合金材料生产加



客户在银行了解贷款风险补偿基金业务产品

工、科研和新产品开发。今年,该公司拿到了南方一个公司的订单,但该公司按照订单组织生产时,面临采购原材料资金紧张的困难。市地方金融监管局了解情况后,立即启动贷款风险补偿基金运行程序,帮助企业

联系银行,并按照2:8比例分担金融风险,给银行放贷“壮胆”,最终信贷资金到位,企业顺利完成订单。

据了解,市中小微企业贷款风险补偿基金由市政府设立,资金规模1亿元,首期出资2300万元。截至

7月末,市地方金融监管局已与我市14家金融机构达成合作,将572户“高新技术”“瞪羚”“专精特新”“小巨人”“上市后备”等企业纳入市中小微企业贷款风险补偿基金白名单库,通过该基金撬动银行机构为企业投放信贷贷款26.54亿元,有效缓解了企业融资难。

市地方金融监管局还积极联合金融机构加大金融产品创新,开发出科技企业“科技贷”、股权投资企业“投联贷”、上市后备企业“专项贷”等针对性强的贷款项目,已累计向82户次优质企业提供资金支持54.09亿元;创新企业“E(易)贷卡”,已发放127张,累计为企业授信10.61亿元。这些金融创新产品打通了企业缺乏足额抵押物或抵押物不足的融资堵点,已成为服务实体经济新的着力点。(李晓菲)

金融监管总局

优化保险公司偿付能力监管标准

国家金融监督管理总局近日发布《关于优化保险公司偿付能力监管标准的通知》,在保持综合偿付能力充足率100%和核心偿付能力充足率50%监管标准不变的基础上,根据保险业发展实际,优化保险公司偿付能力监管标准。

通知实施差异化资本监管。要求总资产100亿元以上、2000亿元以下的财产险公司和再保险公

司,以及总资产500亿元以上、5000亿元以下的人身险公司,最低资本按照95%计算偿付能力充足率;总资产100亿元以下的财产险公司和再保险公

司,以及总资产500亿元以上、5000亿元以下的人身险公司,最低资本按照90%计算偿付能力充足率。

通知优化风险因子,引导保险公司服务实体经济和科技创新。对于保险公司投资沪深300指数成分股,风险因子从0.35调整为0.3;投资科创板上市普通股股票,风险因子从0.45调整为0.4。对于投

资公开募集基础设施证券投资基金(REITs)中未穿透的,风险因子从0.6调整为0.5。要求保险公司加强投资收益长期考核,在偿付能力季度报告摘要中公开披露近三年平均的投资收益率和综合投资收益率。

根据通知,保险公司投资的国家战略性新兴产业未上市公司股权,风险因子赋值为0.4。保险公司经营的科技保险适用财产险风险因子计量最低资本,按照90%计算偿付能力充足率。

(据新华社)

国家医保局发文

加快推进医保基金智能审核和监管

医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”。国家医保局9月13日发布关于进一步深入推进医疗保障基金智能审核和监管工作的通知,明确将实施大数据实时动态智能监控,实现医保基金支付智能审核全覆盖,构建事前、事中、事后全环节监管的基金安全防控机制。

通知明确,到2023年底前全部统筹地区上线智能监管子系统,智能审核和监控数据准确上传国家医保信息平台,全面开展经办智能审核,初步实现全国智能监控“一张网”;到2025年底,基本建立规范化、科学化、常态化的智能审核和监控体系,形成经办日常审核与现场核查、大数据分析、全景智能监控等多种方式的常态化监管体系。

通知要求,医保基金智能审核和监控工作与协议管理工作相结合,采取有效措施,激励定点医药机构主动对接智能监管子系统,系统对接情况与定点医药机构年度

考核等挂钩。同时,探索对于主动加强智能监管系统应用、开展自查自纠的医药机构,给予减少现场检查频次等政策。

国家医保局有关负责人介绍,总体上看,医疗机构可以通过智能监控,对医务人员明显违规的行为进行自动提醒和拦截,对可疑违规行为进行实时提醒。目前,越来越多定点医院主动借助智能监控实现自查自纠,减少违规行为发生。

该负责人介绍,智能化监管手段加强医保基金监管不会对参保人的正常看病就医行为产生影响。对于明确的违法违规,要加强监管和干预,逐步实现对刚性约束的违法违规问题自动拦截;对于涉及医疗合理类的问题,在系统检出疑点问题后,要及时反馈至定点医药机构,由其进行申诉,充分听取医药机构申诉意见并经必要的复审、合议、终审等程序后确定是否支付。

(据新华社)